

2020年12月30日 星期三

5

新闻热线:0352-6034132

门诊统筹待遇不设起付标准,参保缴费选定一家门诊定点服务医疗机构

## 我市实行城乡居民医保普通门诊统筹管理

本报讯 (记者 董芳) 居民门诊统筹待遇不设起付标准,参保缴费时须选一家门诊统筹定点服务医疗机构……从2021年1月1日起,新出台的《大同市城乡居民基本医疗保险普通门诊统筹管理实施细则》(以下简称《实施细则》)正式施行,我市城乡居民门诊共济保障机制将得到进一步健全完善。

据了解,《实施细则》适用于我市城乡居民基本医疗保险参保人员普通门诊统筹基金的使用与管理。实施细则规定,参保居民在参保缴费时,可在参保地医保部门公布的县域内定点基层医疗机构名单中,自行选择(或由医保经办机构指定)一家定点医疗机构作为其门诊统筹定点服务医疗机构;医疗资源相对薄弱的地区,参保居民可选择一所乡镇卫生院和所辖的一所村卫生室作为门诊统筹定点医疗机构;定点高校医疗机构承担本校全部在校

参保学生的门诊统筹医疗服务及管理工作。而居民门诊统筹基金则主要用于支付参保居民在本人门诊统筹所辖定点医疗机构门诊就医发生的符合规定的医药费、家庭医生签约服务费等费用。家庭医生签约服务费由门诊统筹基金按规定支付的,不得再向参保签约居民收取一般诊疗费。在一个结算年度内,居民门诊统筹基金支付费用实行累计计算,年度最高支付限额200元,每日每次最高支付限额50元。未使用的本年度支付限额不结转至下年度。其中,居民门诊统筹待遇不设起付标准,参保居民发生的符合规定的普通门诊医疗费用,甲类药品和基本医疗保险基金全额支付的诊疗项目由门诊统筹基金支付60%,乙类药品和基本医疗保险支付部分费用的诊疗项目由门诊统筹基金支付50%。

按照实施细则,参保居民到居民门

诊统筹定点医疗机构门诊就医时,须凭本人社会保障卡(或医保凭证)等有效证件,只需结算个人应负担的费用,应由门诊统筹资金支付的部分,由医保经办机构定期向定点医疗机构(医疗集团)支付。参保居民因病确需转诊的,经居民门诊统筹定点医疗机构同意后,可转至统筹区内上级定点医疗机构门诊就医,发生的符合规定的门诊医疗费由其门诊统筹定点医疗机构按规定报销。未经转诊,在非定点医疗机构就诊的普通门诊医疗费用统筹基金不予支付。此外,参保大学生寒暑假、实习、法定节假日及休学期间发生的门诊(急诊)医疗费用和经本校医疗机构批准转诊的门诊医疗费用先由个人全额垫付,回校后凭有效收费票据、费用明细清单、门诊病历等材料到校医疗机构办理报销手续。异地居住并办理异地就医备案的参保

居民,在指定的居住地医疗机构就医,发生的普通门诊医疗费用由本人先行垫付,原则上自费用发生之日起一年内,持有效收费票据、费用明细清单、门诊病历等材料到参保地医保经办机构办理报销手续。

市医保局有关负责人提醒参保居民,不符合《中华人民共和国社会保险法》规定的医疗费用;在非本人门诊统筹定点医疗机构发生的门诊医疗费用;在本人门诊统筹定点医疗机构发生的超出门诊统筹年度最高支付限额的门诊医疗费用;按规定享受的门诊慢性病治疗费用和门诊特殊药品费用;在住院和家庭病床治疗期间发生的普通门诊医疗费用;已纳入高血压糖尿病门诊用药保障机制保障范围的药品费用;其他不符合城乡居民基本医疗保险基金支付范围的费用情形将不纳入门诊统筹基金支付范围。



### 卧虎湾社区举办庆元旦联欢会

本报讯 (记者 有为) 欢歌笑语庆元旦,热热闹闹迎新年。为了让社区居民度过一个欢乐、祥和的新年,营造社区温馨和谐的氛围,12月28日,平城区卧虎湾社区举办了“庆元旦·迎新春”联欢会,迎接新年的到来。

由社区文艺爱好者组成的同悦艺术团为辖区居民准备了精彩的文艺表演,曼妙的舞姿,

动听的音乐,在卧虎湾社区活动室轮番上演。一个个精彩的文艺节目,让整个联欢会充满了和谐、温馨、热烈、欢快的气氛,演出现场居民的掌声不断,笑声不断,叫好声不断。联欢会上还穿插了《大同市文明行为条例》知识竞猜,让居民对文明行为条例有了更深入的了解,引导居民自觉养成良好的文明行为习惯。

### 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2021年1月7日上午9时在大同市产权交易中心交易厅现场公开拍卖一批废旧物资(主要有:废铁、废钢、废电机)

此次竞拍采用两轮竞价,第一轮密封报价,选取前八名竞买者,进入第二轮现场竞拍。有意向竞买者且具有废品回收资质的单位请登录全国公共资源交易平台(山西省·大同市)http://ggzyjy.dt.gov.cn办理注册,并于2021年1月5日16时前,将保证金100000元转至如下账户:

户名:大同市产权交易中心,帐号:141704126985,开户行:中行大同魏都支行。缴纳保证金后携带相关资质及转账凭证到大同市产权交易中心办理报名登记及资格验证。

预展地址:标的物所在地(煤气化公司后门)  
预展时间:2021年1月4日-1月5日  
公司地址:大同市城区操场城东街14号(金航宾馆对面) 咨询电话:15303422193  
山西同昌裕拍卖有限公司  
2020年12月30日

### 注销公告

大同市康乐馨家政服务有限公司于2020年12月24日经股东会决议解散公司,并于同日成立了公司清算组,请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

### 计划生育药具健康知识(二)

#### 生殖健康

还包括性健康,其目的是增进生活和个人关系,而不仅仅是与生殖和性传播疾病有关的咨询和保健。

上述定义可以将生殖健康的主要内容归纳出以下6点:

- 1.人们能够有满意而且安全的性生活。
- 2.有生育能力。
- 3.可以自由而且负责任地决定生育时间和生育数目。
- 4.夫妇有权知道和获取他们所选取的安全、有效、负担得起和可接受的计划生育方法。
- 5.有权获得生殖健康服务。
- 6.妇女能够安全地妊娠并生育健康的婴儿。

### 债权申报公告

日前,柒柒金融信息服务有限公司筹集到资金及资产已全部覆盖未出清存量网贷业务,已按照退出方案有序处置,现履行债权申报公告程序如下。

请有关债权人自公告之日起45天内向本公司申报债权,说明债权的有关事项并提交证明材料。如有关债权人未在上述期限内申报债权,视为放弃该权利,本次P2P业务处置工作将依清退程序继续实施。

特此公告

柒柒金融信息服务有限责任公司  
2020年12月30日

### 过户声明

购买车辆晋BZT089的车主,请于见报之日起15日内与原车主刘玉军联系(电话:13835228879),到交警队车管所办理车辆过户手续,逾期不办理者,承担相应的法律责任,特此声明。

# 2021 大同日报小记者招募啦!

2021年小记者招募条件:全市(含县区)一年级至九年级学生

小记者报名费用308元

包含:全年《大同晚报》一份(258元),2021年小记者全新装备一套(50元),全年活动。

报名时间:周一到周五 上午8:30—11:30 下午2:30—5:30

#### 精彩主题活动

职业体验探寻 博物馆人文历史探秘 对话平城名人学者 深入工厂车间 走进田间地头 助力环保能源革命  
放飞科技探索奥妙 夏令营郊游踏青 敬老爱老奉献爱心……精彩主题一路有你,2021大同日报小记者放飞梦想

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)  
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询 13994399058(李老师)  
电话 13934802888(小静老师) (请在工作时间内咨询)

闭水表后阀门以防冻裂漏水。楼房用户出入及时关闭单元门以免冻坏水表。

气温低至-10℃时,晚间可稍稍拧开水龙头使水流成线,保证管内自来水流动,防止冻结。

对已冻住的水表,可使用热毛巾敷住水表处,用不超过60℃的热水冲淋化冻,切不可用火直接烘烤或用开水急烫,以免造成水表爆裂。

## 新荣区劳模技术服务队开展下基层活动

本报讯 (记者 有为) 从12月中旬开始,新荣区总工会组织9支劳模服务队52名成员为各条战线的一线职工宣讲党和国家有关政策,开展各类技术服务咨询与指导。

新荣区直机关扶贫工作队在安乐庄、二队地、李三窑、蔡家窑等村宣讲了党的十九届五中全会精神,着重宣讲了巩固拓展脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略的好政策新愿景。种植科技分队利用冬季农闲时节,在新荣区聚丰绿色农牧农民专业合作社、破鲁堡乡裴家窑村进行了农业科技培训,让农业实用技术真正使用到实地作业中。食品安全分队赴田

源酿造有限公司,召开了企业有关负责人座谈会,解读《食品安全法》及食品安全企业标准的新规定,对企业生产过程卫生设施、检验设施、检验能力等进行了现场检查。其他6支分队也结合实际开展了丰富多彩的技术培训和医疗义诊、教育知识宣传活动。

据了解,新荣区劳模技术服务队自2018年9月成立以来,一直秉承发挥劳模精神,充分发挥示范带头作用和技能优势,共组织开展多种形式的技术指导、信息咨询、技术攻关、医疗义诊等系列服务活动160余次。

### 天然气管道泄漏

本报讯 (记者 张鑫) 近日,浑源县西关街丁字路口施工路段施工人员不慎将天然气管道损坏,导致天然气泄漏。所幸经公安民警、消防队员和天然气公司工作人员的紧急处置,险情被排除。

当日12时30分许,浑源县公安局交通管理大队岗勤中队接到指挥中心指令,县城西关街丁字路口发生天然气泄露,要求立即出警协助处置。接到指令后,岗勤中队民警迅速赶往现场。

民警们到达现场发现,空气

### 相关部门紧急排险

中已经弥漫着浓烈的刺鼻气味,情况十分危险。民警随即对周边交通进行管制、疏导,以泄漏处为中心,在40米范围内摆放反光锥桶,拉起警戒带,严禁机动车、非机动车和行人进入该范围,并疏散围观群众。同时在警戒范围外围路段、路口进行车辆绕行提示和交通疏导指挥。消防队员赶到现场后,立即用水枪喷射,稀释空气中的天然气浓度。

在公安民警、消防队员的协助下,抢修人员经过1个多小时的紧张抢修,终于将故障排除。

### 倡议书

广大市民朋友们:

我市迎来强降温天气,市救助管理站启动极寒天气应急预案,倡议广大市民一起投入到“寒冬送温暖”专项救助行动中,切实保障流浪乞讨人员的合法权益。

救助弱势群体是全社会的共同责任,是我们中华民族的传统美德,更是我们大同人的善举之举,若您发现露宿街头沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的弱势群体,请引导、护送他们去市救助管理站或及时拨打24小时救助电话0352-2832283/2029000或报警。您的一个善举,也许将拯救一个生命。

地址:大同市平城区操场城街511号(舒心园小区西100米)

大同市救助管理站